

市中心幼儿园张芸老师

# 荣获“第十四届宋庆龄幼儿教育奖”



本报讯(叶若男 文/摄)鞭炮齐鸣送喜报,欢歌笑语庆辉煌。近日,九江市中心幼儿园传来喜讯,该院教师张芸荣获“第十四届宋庆龄幼儿教育奖”。

张芸是九江市中心幼儿园保教主任,高级教师,江西省特级教师,九江市首批名师工作室(学前教育)领衔人,江西省首期“中小学(幼儿园)名师”培训班学员,九江市直教育系统师德师风标兵,市直教育系统党员创绩先锋,市民最感恩老师,主持、参与多个省、市级课题并结题,多篇论文在国家级、省级期刊发表。在江西省首届幼儿教师岗位能手比赛中,教学展示和反思分别获得一等奖;在第八届江西省“幼儿教师技能技巧比赛”中,获得案例分析一等奖;在第二十届、第二十三

届江西省中小学、幼儿园教师优秀教学资源展示活动中分别获得一等奖。辅导教师参加省、市级各类竞赛获一、二等奖。

宋庆龄幼儿教育奖被誉为面向一线学前教育工作者的最高专业荣誉奖项。由中国福利会于2005年设立,2021年起和中国教育学会共同主办,以国家名誉主席宋庆龄的名字命名。该奖项评选活动面向全国广大幼教工作者,分设宋庆龄幼儿教育奖和提名奖两个奖项,包含一线教师(含乡村教师)、教育管理工作两个申报类别。评选活动旨在传承宋庆龄关爱儿童、缔造未来的思想和精神,表彰一批可亲、可信、可学的榜样,激励更多的幼教工作者爱岗敬业、奋发有为,从而推动中国幼儿教育事业的蓬勃发展。

## 缤纷校园

### 九江科技中专组织教师观看《邓小平小道》

本报讯(朱珠)2月18日,九江科技中专党委组织党员教师集体观看红色电影——《邓小平小道》。

电影《邓小平小道》讲述了1969年10月至1973年2月,邓小平在江西南昌城郊的原新建县拖拉机修配厂三年零四个月的劳动生活。当年邓小平同志系家国情怀于一身,坚强隐忍,忧国忧民,一边劳动,一边照顾瘫痪在床的儿子,但仍然思考着国家的前途和命运,令人深深感受到了一名共产党人坚定的理想信念。正如影片所揭示的那样,一条乡间小道伸出了改革开放的康庄大道。

小道通大道,光芒耀千秋。观影结束后,大家纷纷表示,要在今后的学习工作中,传承红色基因、赓续共产党人精神血脉,发扬革命精神,结合职业教育实际工作,脚踏实地,为祖国培养新一代合格的工匠人才。

## 相关新闻>>>

### 全省中小学优质课评选活动揭晓 九江市双峰小学两名教师获得一等奖

本报讯(谭文武)日前,江西省装备站举办了全省中小学优质课评选活动。来自全省各地参赛老师共提交了42节课参赛,经过近两天的集中评选,九江市双峰小学的李如钊老师和文雯老师分别在语文组和益智器具组的比赛中,脱颖而出,均荣获一等奖的佳绩。

李如钊老师执教的是统编教材三年级下册第六单元的《肥皂泡》。李老

师围绕单元语文要素,以课后习题为抓手,有针对性地开展教学精妙的设计,有效的训练,活泼的课堂让这节课获得了评委的一致好评。

文雯老师的《五色对板》是一节益智器具课,课程难度较大。但文雯老师技艺精湛,“引”“放”得当,使得学生在环环相扣的操作活动中步步有所得,提升学生逻辑推理和统筹规划的能力。评委对这节课的设计构思和教学思想

的渗透,大为赞赏。

从2021年9月初接到比赛通知到2022年1月正式比赛,历时4个月,语文、数学两个赛课团队分别在江海花和汪浩浩老师的带领下积极备赛,大家团结协作、群策群力。搜集资料、录制微课、文稿推敲、打磨教态、后期剪辑……每个环节的完美呈现都是全体双峰人通力合作的结果。

### 九江实验中学 奋发启新程 努力向未来

本报讯(傅建湘 刘克平)新学期,新起点,新打算。为了进一步加强传媒、美术、日语、体育等特色班的管理工作,2月16日,九江实验中学组织召开特色班工作人员专题工作会议。九江实验中学校长胥明辉、党总支书记游盛华、副校长傅建湘、教育特色中心主任刘克平、高中年级组副组长高坚及特色班负责人、科任老师等参加会议。

会上,胥明辉作了新学期特色班整体工作布置,提出了特色班的新的奋斗目标和要求,部署了特色班精细化管理的工作方法和措施;要大胆创新,传媒、美术等特色班教学管理不能墨守成规,要加快改革步伐;认真做好特色班的常规教育教学工作,打造一流师资队伍。狠抓专业学习,夯实专业基础,提高专业教学水平;针对学生的学习基础,对接新高考要求,精心设置教学课程,高度重视特色班学生文化成绩的提升;加强特色班教育教学的过程管理,管理人员要深入课堂一线,对特色班教育教学进行系统性严格管理;一手抓专业,一手抓文化。努力让学生在学好专业课的基础上,学好文化课,争取培养更多的优秀学子,帮助他们考取理想的本科院校。

### 以赛促研绽芬芳 躬行立学试锋芒 九江外国语学校举行青年教师汇报课比赛



本报讯(李萋 吴润涪 文/摄)为进一步提高青年教师的教学能力和业务水平,2月16日~17日,九江外国语学校在校内开展青年教师汇报课比赛活动。党委书记田军等校级领导和全体教师参加听课。此次活动特邀市教科所副所长林健航、张放以及各学科教研员现场指导。

本次活动共有初、高中51名青年教师分三个会场参加赛课。活动中,参赛教师们以先进科学的教学理念、灵活智慧的教学方式、新颖多样的教学手段,呈现出一堂堂有趣有料、汇报课。课堂上,青年教师们充分发挥教师主导和学生主体作用,在巧妙设计、层层推进中引导学生积极思考,促进学生全面发展。整个课堂教学内容丰富多彩、教学过程

完整有序、师生互动交流频繁、课堂氛围轻松愉悦,充分展现了青年教师们的教学风采和精神风貌。

赛课过程中,教研员、评委们认真聆听、观摩,从教学目标、教学过程、教学效果、板书设计、教师素养五个方面进行打分,既充分肯定了参加汇报课的青年教师的闪光点,也对他们在教学中存在的不足提出了改进意见,进一步助推青年教师更好向专业化发展。

“教而不研则浅,研而不教则空。”青年教师汇报课活动的开展,既为青年教师们搭建了展示自我的平台,同时促进了青年教师间的观摩学习、交流互鉴,在比学赶超中迅速成长,为学校教师人才队伍建设的可持续发展奠定了坚实基础。

### 九江一中 主题教育实践活动 树文明新风

九江讯(胡梦萍 万欣欣)日前,九江一中积极响应九江市教育局的号召,以“迎虎年新春 树文明新风”为主题,开展了教育实践活动。

首先是围绕春节传统习俗开展的学习实践活动。春节期间,同学们纷纷动手写春联、剪窗花、贴福字,还通过各种形式学习传统礼仪,了解与春节有关的民俗传统,和家人一起感受浓厚的节日氛围,在欢度节日的过程中,传承中华文化。

其次是经典阅读活动,“书籍是青少年不可分离的伴侣和导师”,为培养学习型的良好家风,同学们和家长以这次活动为契机,一起建设“书香家庭”。在家长的陪伴下,一中学子们读名著,诵经典,坚持学习中华优秀传统文化。

在“知识的海洋”中遨游之余,同学们不忘积极参与居家劳动,不仅能做饭洗碗、打扫卫生,还能种菜挑担,展现了新时代少年的良好精神风貌。除了这些居家活动,同学们还走向社区、养老院等地,参加志愿服务活动。他们有的为孤寡老人送去新年祝福,陪伴他们张贴春联、打扫卫生;有的冒着严寒,在路面扫除积雪,为人们出行清除障碍。

### 九江市十一中 开展“学习时代楷模 争做新时代好少年”主题活动

本报讯(付求娟)2月18日,九江市第十一中学积极开展“学习时代楷模争做新时代好少年”主题活动,通过主题班会、团队活动等形式组织学生学习时代楷模的先进事迹和崇高精神,教育引导学生们以榜样为引领,崇德向善,见贤思齐。

在主题班会中,各班同学们在班主任老师的带领下集体观看了时代楷模公益广告展播视频。一个个时代楷模的先进事迹和崇高精神,深深地感染着同学们。活动中,同学们还自编快板说唱,以轻松活泼、通俗易懂的语言宣讲时代楷模,以自己创作的书法作品讴歌时代楷模,以倾情演绎为时代楷模黄文秀创作的歌曲《风中的你》来致敬时代楷模。同学们也纷纷发表感言,表示要以时代楷模为榜样,让红色基因融入血脉,深怀爱国之心,砥砺报国之志,励志勤学,锤炼本领,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。